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Актуальним і для оцінювачів, і для їх клієнтів залишається питання про інформаційне забез-

печення оцінної діяльності. Кожен оцінювач, так чи інакше збирає інформацію про ринок, прово-
дить її аналіз, у міру можливості обробляє. Але проблема полягає в тому, що відсутня єдина база, 

яку б брали за інформаційну основу всі оцінювачі. Це повинна бути загальнодоступна професійна 

база, яка може підтримуватися або державним органом, або професійними об'єднаннями, або ко-

мерційними організаціями. Забезпечення оцінювачів інформацією про стан і тенденції на ринку не-

рухомості, робота на основі єдиної бази, єдиного аналітичного центру – це шлях до достовірної, 

точної та обґрунтованої оцінки майна [2]. 
На сьогоднішній день на ринку оцінки проблемою є дефіцит кваліфікованих фахівців, що 

впливає на якість оцінних послуг. Кадрова проблема випливає з тих же передумов, що і загальна кри-

за сфери оцінних послуг – у країні не створено об'єктивних економічних передумов для розвитку якіс-

ного ринку оцінки. Ускладнена процедура отримання Європейського сертифікату, що обмежує кіль-

кість бажаючих займатися оцінною діяльністю, пов'язана з великими фінансовими витратами. 

Однак при цьому багато оцінювачів здали іспити та отримали сертифікати міжнародного 
зразка (TEGoVA, RICS, ASA), складаються членами міжнародних організацій, беруть участь у різ-

них міжнародних форумах з питань оцінки. Такий сертифікат необхідний при співпраці з міжнарод-

ними фінансовими та аудиторськими компаніями, і він гарантує якість надаваних послуг і кваліфі-

кацію оцінювача [1].  

Таким чином, необхідно вдосконалення законодавчої бази в галузі оцінної діяльності Укра-
їни, яке пов'язано з узгодженням Національних стандартів оцінки з МСО та з відповідністю фінан-

сової звітності до вимог МСФЗ.  

 Створення єдиної інформаційної бази для оцінювачів, що дозволить зробити оцінку майна 

більш достовірною, точною і обґрунтованою. 

Поліпшення умов для отримання сертифікату міжнародного рівня, яке сприятиме розвитку 

якісного ринку оцінки, насичення його кваліфікованими кадрами. 
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Анотація. Розглянуто сутність оцінки вартості майна підприємства, поняття та особ-

ливості порівняльного, дохідного та майнового підходу, проаналізовано основні переваги та не-
доліки використання кожного підходу та зроблено висновки щодо особливостей застосування 
різних підходів для оцінки вартості підприємства в Україні.  

 

Аннотация. Рассмотрены сущность оценки стоимости имущества предприятия, поня-
тие и особенности сравнительного, доходного и имущественного подхода, проанализированы 
основные преимущества и недостатки использования каждого подхода и сделаны выводы от-
носительно особенностей применения различных подходов для оценки стоимости предприятия 
в Украине. 
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Annotation. The essence of property valuation, the concept and features of the comparative, 
income and property approach are considered. The main advantages and disadvantages of each 
approach are analyzed and conclusions are made regarding the features of different approaches to 
assess the value of the enterprise in Ukraine. 

 

Ключові слова: підприємство, вартість, оцінка вартості, підхід, метод, переваги, недоліки.  
 

З розвитком ринкових відносин потреба в оцінці вартості компаній і бізнесу та вдосконаленні 
її методичних підходів безперечно зростатиме. Оцінна діяльність активно розвивається, проникаю-
чи в усі сфери майнових відносин в Україні, що потребує розвитку теоретичних засад оцінної діяль-
ності. Складність завдання оцінки вартості підприємства пов'язана з неоднозначністю позицій фа-
хівців з питань методології визначення ринкової вартості об'єкта дослідження, а також з тим, що 
структура завдань, які спрямована вирішити оцінка, багатогранна і неоднорідна. 

Аналіз літературних джерел з даної теми свідчить, що дослідженням цього питання займа-
ється не так багато наукових, серед яких можна назвати таких: Дєєва Н. М., Пазинич В. І., Кучерен-
ко В. Р., Симонова Н. В., Панасовський Ю. В., Ревуцький Л. Д., Симонова Н. В.  

Основною метою дослідження є визначення особливостей, переваг та недоліків застосу-
вання різних підходів для оцінки вартості підприємства в Україні.  

Під оцінкою вартості майна слід розуміти визначення (прогнозування) вартості майна на певну 
дату відповідно до поставленої мети та за процедурою, встановленою нормативно-правовими 
актами з оцінки майна [1]. Головним законодавчим актом, який регулює сьогодні процес оцінки 
майна та майнових прав у нашій державі, є Закон України "Про оцінку майна, майнових прав та 
професійну оціночну діяльність в Україні", прийнятий у 2001 році. 

Розрахунок ринкової вартості підприємства можна проводити трьома принципово різними 
підходами: прибутковим, порівняльним і витратним (майновим) підходом. Вибір методу залежить 
від мети оцінки: 

1. Дохідний підхід базується на визначенні вартості об'єкта нерухомості на основі поточної 
вартості очікуваних доходів від володіння цим об'єктом. 

2. Порівняльний підхід – це сукупність методів оцінки об'єктів власності, заснованих на порів-
нянні об'єкта оцінки з подібними об'єктами, з відповідним коригуванням відмінностей між ними. 

3. Майновий (витратний) підхід – це підхід, що заснований на уявленні про підприємство як 
цілісний майновий комплекс, вартість якого визначається різницею між вартістю активів підпри-
ємства та його зобов'язаннями. 

Але дуже часто в Україні відсутні необхідні умови для застосування того чи іншого підходу. 
У процесі використання цих підходів розрізняють окремі методи оцінки. Причому жоден з підходів 
чи методів не має принципових переваг перед іншими. У практичній роботі з оцінки вартості під-
приємства оцінювач, як правило, застосовує кілька методичних підходів, що найповніше відповіда-
ють конкретним умовам, об'єктам та меті оцінки, наявності й достовірності інформаційних джерел 
для її проведення [2]. 

Основною перевагою використання методів у рамках майнового підходу є те, що вони ба-
зуються на реально існуючих активах та витратах. У той же час вони "статичні", оскільки не врахо-
вують перспектив розвитку підприємства, його майбутню прибутковість. До недоліків майнового під-
ходу можна віднести такі: балансова вартість майна ніколи не відповідає її ринковій вартості; іноді 
виникають труднощі з розрахунком зносу об'єкта (наприклад, коли будівлі більше 10 років). Бува-
ють випадки, коли при застосуванні витратного підходу виникають проблеми, пов'язані з невідпо-
відністю витрат на побудову нового об'єкта і вартістю відтворення старого, тобто побудувати новий 
об'єкт дешевше, ніж відновити старий [3]. 

Перевагою порівняльного методу є те, що він достатньо простий у розумінні та застосуван-
ні. Його використання буде доречним, коли у компанії існують підприємства-аналоги і необхідно 
швидко провести її оцінку. Також перевагою порівняльного підходу є той факт, що ціна визначаєть-
ся ринком, тому виключається можливість отримання хибної вартості компанії у зв'язку з прове-
денням некоректних розрахунків. В основу оцінки покладена реальна інформація, що відображає 
поточну діяльність підприємства, тому проведення оцінки порівняльним методом є більш достовір-
ним [4]. До недоліків порівняльного підходу можна зарахувати те, що під час купівлі об'єкта, який 
було оцінено цим підходом, покупець отримує мізерну частину інформації, що стосується угоди. 
Ще однією проблемою є труднощі з пошуком підприємств-аналогів. Навіть якщо і вдається знайти 
дещо схожі компанії, у них зазвичай є деякі відмінності. Така проблема існує не тільки на Україні, 
але і в більш розвинутих країнах. Оцінюючи вартість компанії таким методом, можна отримати ли-
ше загальну інформацію про її ціну. 

Дохідний метод має такі переваги: вартість оцінки залежить від прибутку, який може принес-
ти оцінюваний об'єкт; враховує інтереси інвестора; доцільність використання, у випадках, коли 
очікується, що майбутні доходи будуть значно перевищувати теперішні. Вагомою перевагою вико-
ристання дохідного підходу є можливість проведення комплексної системної оцінки, коли потрібно 
оцінити не окремі об'єкти підприємства, а повністю весь майновий комплекс [4]. Поряд із суттєвими 
перевагами, дохідний підхід має свої недоліки, а саме: високий ступінь ризику; істотна суб'єктивна 
сторона. 

Отже, всі підходи, які використовуються для оцінки вартості майна підприємств, мають як 
позитивні, так і негативні сторони. Застосування комплексної оцінки вартості підприємства на осно-
ві поєднання всіх трьох підходів дозволяє усунути однобічність оцінки, більш реально оцінити вар-
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тість підприємства й отримати надійне інформаційне джерело для прийняття зважених управлінсь-
ких рішень. Основним критерієм вибору підходу й методу оцінки бізнесу є поставлені мета й ціль 
визначення вартості господарюючого суб'єкта, а також наявність достовірної інформації щодо його 
зовнішнього та внутрішнього середовищ. 
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Анотація. Розглянуто комплекс методологічних і теоретичних особливостей оцінки 

трудового потенціалу підприємства, обґрунтовано теоретичні положення та розроблено 
практичні рекомендації щодо їх удосконалення в контексті зростання рівня життя населення. 

 

Аннотация. Рассмотрен комплекс методологических и теоретических особенностей 

оценки трудового потенциала предприятия, обоснованы теоретические положения и разрабо-

таны практические рекомендации по их усовершенствованию в контексте роста уровня жизни 

населения. 
 

Annotation. A set of methodological and theoretical features of the evaluation of the company 

labor potential is considered. Theoretical principles are grounded and practical recommendations to 

improve them in the context of the growth of living standards are given. 
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Серед проблем, безпосередньо пов'язаних із відбудовою економіки України, її трансформа-
цією на ринкових засадах, винятково важлива роль належить формуванню трудового потенціалу 

країни. Трудовий потенціал є невід'ємною частиною економічного потенціалу країни, ефективність 

використання якого залежить від оптимального співвідношення трудових, виробничих, природних 

та інших видів економічних ресурсів, зосереджених на даній території. Вирішення цієї проблеми 

потребує комплексного та системного підходу до дослідження категорії трудового потенціалу, умов 

його відтворення, механізмів підвищення ефективності використання. 
Одним із ключових елементів концепції ефективного використання трудового потенціалу 

країни є його кількісна та якісна економічна оцінка. Економічна оцінка трудового потенціалу може 

бути однією з характеристик інвестиційної привабливості території поряд з іншими чинниками. 

Накопичення проблем використання і відтворення трудового потенціалу обумовило станов-

лення та розвиток вітчизняних наукових шкіл. Їхнім здобутком є розкриття сутності трудового потен-
ціалу, його основних характеристик і компонентів, обґрунтування окремих етапів відтворення тру-

дового потенціалу, розв'язання проблем зайнятості та визначення шляхів його ефективного 

використання. Дослідженню проблеми розвитку трудового потенціалу приділили увагу в своїх пра-

цях такі вчені, як: Ярмош Д. П., Бабій П. В., Богиня Д. П., Маслов Е. В., Лук'янченко Д. В. та ін. 

Мета дослідження – теоретичне обґрунтування методичних підходів спрямованих на вдос-

коналення оцінки трудового потенціалу підприємства, з нагляду на процеси його формування та  
використання в сучасних умовах економіки.  
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